

Χαιρετισμός Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων Ζέτας Αιμιλιανίδου στην 23η Ετήσια Γενική Συνέλευση
Ομοσπονδίας Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου – Τετάρτη 6
Ιουνίου – 19:30- Hilton Park

Κυρίες και Κύριοι,

Ευχαριστώ για την πρόσκληση να απευθύνω και φέτος χαιρετισμό στην 23^η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου. Συγχαίρω την ηγεσία της ΟΣΕΟΚ, η οποία διαχρονικά εργάζεται για την διατήρηση και αναβάθμιση ενός από τους πιο νευραλγικούς κλάδους της οικονομίας μας, που δεν είναι άλλος από τον κατασκευαστικό.

Ο κλάδος σας, τόσο με την σημαντική συνεισφορά στον τομέα της απασχόλησης όσο και με τη συμβολή του στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν, αποτελεί προτεραιότητα για την οικονομία της χώρας μας και η ανάπτυξη του θεωρείται εκ των ων ουκ άνευ.

Η οικονομική κρίση των τελευταίων χρόνων, δεν άφησε ανεπηρέαστο τον κατασκευαστικό τομέα και άφησε ανεξίτηλα το στίγμα της στον κλάδο. Εντούτοις, αποτελεί κοινή παραδοχή όλων μας, ότι παρατηρείται ανάκαμψη της οικονομίας μας και στην ανάκαμψη αυτή, σημαντικότερη είναι και η συμβολή της οικοδομικής βιομηχανίας, η οποία είναι σε ανοδική πορεία.

Για πρώτη φορά μετά το 2011, έχει μειωθεί η ανεργία σε μονοψήφιο αριθμό και η πτωτική του τάση συνεχίζεται.. Σημειώνω ότι τον Φεβρουάριο του 2018 καταγράψαμε την μεγαλύτερη μείωση της ανεργίας στην Ε.Ε από 12.6% σε 9.6% όσο και τον Μάρτιο του 2018 με μείωση από 12.3 % σε 9%, σε σχέση με τους αντίστοιχους μήνες του προηγούμενου χρόνου. Τον Απρίλιο του 2018 η ανεργία στην Κύπρο διαμορφώθηκε στο 8,6% από 11,7% τον Απρίλιο 2017 (στην πράξη έπεσε στα 37.000 άτομα από 50.000 πέρσι). Αυτή είναι η και πάλι η μεγαλύτερη ετήσια μείωση στην ΕΕ.

Σε καμία περίπτωση τα πτωτικά νούμερα δεν μας εφησυχάζουν, αφού στόχος της Κυβέρνησης δεν είναι μόνο η μείωση της ανεργίας, αλλά η επικράτηση συνθηκών πλήρους απασχόλησης στην οικονομία, με ανεργία κάτω από 5%. Η ενίσχυση του Κλάδου σας αναμφίβολα συμβάλλει στον στόχο αυτό, αφού ομολογουμένως σε αυτόν απασχολείται μεγάλο μέρος του πληθυσμού και παράλληλα υπάρχουν προοπτικές για δημιουργία ακόμη περισσότερων θέσεων εργασίας.

Τώρα, η προοπτική αυτή υποβοηθείται και μέσω της δημιουργίας Ηλεκτρονικής Πλατφόρμας Καταγραφής και Αναζήτησης Διαθέσιμων Ανέργων. Η Πλατφόρμα αυτή θα συμβάλει σημαντικά στην προσπάθεια μας, αφού δίδεται άμεση πρόσβαση στους εργοδότες για αναζήτηση διαθέσιμων ανέργων στη βάση των προσόντων και δεξιοτήτων τους. Με τον τρόπο αυτό, επιτυγχάνεται μεγαλύτερη και καλύτερη σύζευξη των αναγκών των εργοδοτών με τους αναζητούντες εργασία.

Επιπρόσθετα, καθοριστική εξέλιξη αποτελεί και η τροποποίηση των Συμβολαίων για τα κατασκευαστικά έργα του Δημοσίου με τη θέσπιση προνοιών για θεσμοθέτηση υποχρέωσης πρόσληψης νέου προσωπικού από καταλόγους εγγεγραμμένων ανέργων καθώς και αποκλεισμό προσφορών σε περιπτώσεις προηγούμενων καταδικών εργοδοτών για παράνομη και αδήλωτη απασχόληση. Εξίσου σημαντική παράμετρος είναι και ο έλεγχος που γίνεται των προνοιών των Συμβολαίων σε Οικοδομικά Έργα Δημοσίου, δηλαδή των εργατικών ζητημάτων που αφορούν το Συμβόλαιο Έργου όπως μισθών και ωφελημάτων τόσο του κυρίως εργολάβου όσο και των υπεργολάβων του κάθε έργου.

Από ιδρύσεως της, η Ομοσπονδία Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου ήταν ανέκαθεν παρούσα στα εργασιακά δρώμενα, διαδραματίζοντας ουσιαστικό και καθοριστικό ρόλο σ' αυτά. Πάντοτε, στοχεύοντας στη δημιουργία ενός εργασιακού περιβάλλοντος με συνθήκες ασφάλειας και υγείας για τους εργαζόμενους, γνώμονας όλων των ενεργειών της είναι η τήρηση της νομοθεσίας και των συλλογικών συμβάσεων, η συνεχής

εκπαίδευση και επιμόρφωση των μελών της και η διαμόρφωση επαγγελματικής και κοινωνικής συνείδησης.

Αποτελεί υποχρέωση όλων μας η λήψη όλων εκείνων των απαραίτητων μέτρων ώστε να διασφαλιστεί το δικαίωμα των εργαζομένων σε ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον, που να είναι σεβαστό σε όλα τα επίπεδα.

Το έργο που επιτελείτε είναι αναμφίβολα δύσκολο, παρόλα αυτά σας διαβεβαιώνω πως το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων παραμένει δίπλα σας. Πάντοτε θα είναι έτοιμο να συμβάλει όσο το δυνατό περισσότερο και στο πλαίσιο πάντοτε των δικών του αρμοδιοτήτων , στην επίλυση των όποιων προβλημάτων/ζητημάτων προκύπτουν στον Κλάδο.

Παράλληλα, θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθώ και να συγχαρώ την ΟΣΕΟΚ για την πολύτιμη και πολύχρονη δράση της, επιδεικνύοντας τον απαιτούμενο σεβασμό στον θεσμό της τριμερούς Συνεργασίας, στον Κώδικα Βιομηχανικών Σχέσεων και στις αρχές που διέπει ο κοινωνικός διάλογος.

Κλείνοντας να ευχηθώ καλή επιτυχία στις εργασίες της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της Ομοσπονδίας σας.